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Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezenove, no Centro Cívico, é 
realizada a Trigésima Segunda Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima 
Sétima Legislatura, de outorga do “Título de Cidadão Honorário do Município de Santo 
André ao Senhor Saul Gelman”, em cumprimento ao Decreto Legislativo n. 5/2019. Às 
dezenove horas e trinta e oito minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador 
Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro (Pedrinho Botaro), declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Eduardo Marchiori Leite da Silva 
(Eduardo Leite), Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque) e Antonio 
Rodrigues da Silva (Tonho Lagoa) e das seguintes autoridades compondo a Mesa de 
Honra: Sra. Oswana Fameli – Ouvidora da Cidade, representando neste ato o Sr. Paulo 
Serra, Prefeito do Município de Santo André; Sr. Saul Gelman – Homenageado desta 
noite; Sr. Pedro Cia Junior – Presidente da Associação Comercial e Industrial de Santo 
André (ACISA); Vereador Eduardo Leite – Autor do Decreto Legislativo que instituiu a 
homenagem e Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque. A Corporação Musical Lira de 
Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o Hino Nacional e o 
Hino Da Cidade De Santo André.  Anunciadas as presenças: Sr. Lucas Barbosa Rudge 
Furtado – Ouvidor, representando a Reitoria da UFABC (Universidade Federal do ABC); 
Sr. Carlinhos Augusto – Presidente da Câmara Municipal de Santo André no Biênio 
2001/02; Sr. Ronaldo Martim – Ouvidor Adjunto da Cidade de Santo André; Doutor José 
Pereira dos Santos – Diretor de Ouvidoria, representando a Doutora Andréa Tartuce, 
Presidente da 38ª Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB/Santo André); Sr. 
Duílio Pisaneschi – Ex-Deputado Federal; Sr. Kleber Paiva – Diretor do Instituto Fundação 
Santo André e Diretor da Associação dos Amigos da Polícia Militar (APM); Sr. José Paulo 
Nogueira – Presidente do Diretório Municipal de Santo André do PT (Partido dos 
Trabalhadores); Sr. Belmiro Moreira – Presidente do Sindicato dos Bancários do ABC; Sr. 
Joaquim Boaventura – Ex-Vereador do Município de Santo André; Sr. Antonio Leite – Ex-
Vereador do Município de Santo André; Sr. Tiago Nogueira – Ex-Vereador do Município 
de Santo André; Sr. Sidnei Roberto Ladessa Muneratti – Presidente da Associação 
Comercial e Industrial de Santo André (ACISA) na Gestão 2009/12; Sr. Zoilo de Souza 
Assis – Presidente da Associação Comercial e Industrial de Santo André (ACISA) na 
Gestão 2006/09; Sr. Evenson Robles Dotto – Presidente da Associação Comercial e 
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Industrial de Santo André (ACISA) nas Gestões 2012/15 e 2015/18; Sr. Wilson Ambrósio 
da Silva – Presidente da Associação Comercial e Industrial de Santo André (ACISA) nas 
Gestões 1991/95, 2000/02 e 2003/05 e Sra. Miriam Krongold Schmidt – Presidente da 
Associação Religiosa Israelita de Santo André (ARISA). O homenageado desta noite, 
Saul Gelman, nasceu em 10 de maio de 1935, na cidade de São Paulo, filho do casal 
Boris e Rebeca. É casado com a Sra. Léa, com quem teve três filhos: Débora, Mary e 
Eduardo. Aos 14 anos, Saul veio para Santo André. Comerciante, com atuação 
predominante em vestuário, instalou-se em 1958 na Rua Coronel Oliveira Lima após 
fundar a “Sely Modas”, loja que marcou época em nossa cidade. Vinte anos depois, criou 
a “Amélias e Camélias”. Entre 1976 e 1978, foi presidente da ARISA (Associação 
Religiosa Israelita de Santo André) e, na década de 80, entrou para a Diretoria da ACISA 
(Associação Comercial e Industrial de Santo André). Nesta entidade, foi Presidente na 
Gestão 1996/99, tendo fundamental importância na instalação da Junta Comercial, 
facilitando a vida de quem pretendia abrir uma empresa em nossa cidade. Na sequência, 
foi convidado pelo então Prefeito Celso Daniel para participar do conceito da Ouvidoria 
em Santo André. Ganhou o pleito inaugural, em 1999, permanecendo no cargo até 2003. 
Posteriormente, voltou a ser o Ouvidor Municipal entre 2010 e 2014. Saul Gelman 
também exerceu as seguintes funções: sócio fundador e membro da Associação 
Brasileira de Ouvidores; Presidente do Conselho do Banco do Povo de Santo André – 
Crédito Solidário; membro do Conselho da Cooperativa de Crédito da ACISA; membro do 
Conselho Superior da ACISA; Presidente do Conselho Deliberativo da Associação 
Brasileira de Ouvidores – Seção de São Paulo. Dando prosseguimento à solenidade, o 
Vereador Eduardo Leite, orador oficial desta Casa de Leis, ocupa a tribuna e faz uso da 
palavra. Assume a presidência o Sr. Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite). 
Passa-se a um momento cultural e os integrantes do Projeto Locomotiva, projeto esse 
que é uma organização sem fins lucrativos que assiste, por meio do ensino da música, 
crianças e adolescentes de 7 a 17 anos, preponderantemente da região do Parque João 
Ramalho, local considerado de alta vulnerabilidade social. Em seguida, sob a regência do 
Maestro Matheus Guimarães, são apresentadas as músicas: “Nona Sinfonia”, de Ludwig 
Van Beethoven; “Kashmir”, de Led Zeppelin; “He’s a Pirate”, tema do filme “Piratas do 
Caribe” e “The Avengers”, tema do filme Vingadores. Neste momento o Sr. Pedro Cia 
Junior, atual Presidente da ACISA (Associação Comercial e Industrial de Santo André), 
entidade que foi presidida pelo Sr. Saul Gelman na Gestão 1996/99, faz uma breve 
saudação. Dando prosseguimento, os integrantes do Coral Kadosh, pertencente à ARISA 
(Associação Religiosa Israelita de Santo André), sob a regência do Maestro Marcio 
Besen, apresenta as músicas: “Salmo 133”; “Amen”, música de Moshe Datz e Letra de 
Hamutal Ben-Ze’ev; e “Hallelujah”, música de Kobi Oshrat e letra de Shimrit Or. Justifica a 
ausência, bem como cumprimenta pelo evento, Doutor Jander Luiz de Souza – Delegado 
Substituto da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André. Em seguida, a Sra. 
Oswana Fameli, Ouvidora da Cidade, representando neste ato o Sr. Paulo Serra, Prefeito 
do Município de Santo André, ocupa a tribuna e faz uso da palavra. Neste momento o Sr. 
Saul Gelman recebe a homenagem oficial da Câmara Municipal de Santo André e é 
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entregue a ele uma placa com os seguintes dizeres: Câmara Municipal de Santo André. 
Estado de São Paulo. A Câmara Municipal de Santo André, nos termos do Decreto Legislativo n. 5, 
de 26 de setembro de 2019, de autoria do Vereador Eduardo Leite, outorga o Título de Cidadão 
Honorário do Município de Santo André ao Sr. Saul Gelman, em reconhecimento ao seu trabalho 
por Santo André, bem como por sua atuação como Presidente da ACISA e Ouvidor do município. 
Sala das Sessões, 16 de outubro de 2019. Pedro Luiz Mattos Canhassi Botaro – Presidente. 
Eduardo Marchiori Leite da Silva - Autor do Decreto Legislativo. Em seguida é entregue ao 
homenageado um broche com as Bandeiras do Brasil e da cidade de Santo André. Por 
fim, é concedido um certificado com os mesmos dizeres. Dando prosseguimento, o 
homenageado, Sr. Saul Gelman, ocupa a Tribuna e faz uso da palavra. Em seguida é 
exibido um vídeo sobre o homenageado pelo Sistema de Som e Imagem. O Presidente 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite) faz os agradecimentos finais e encerra a 
sessão às vinte e uma horas e catorze minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, 
Técnica Legislativa em Taquigrafia, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme, 
segue assinada pela presidência e pelas secretarias, devendo ser aprovada na sessão 
ordinária do dia trinta e um de outubro de dois mil e dezenove. 
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